

ИНСПЕКЦИЈА И ОМБУДСМАН УТВРДИЛИ ДА ЈЕ ЗА ИНЦИДЕНТ У ЖАБЉАЧКОЈ ШКОЛИ КРИВ НАСТАВНИК

Ученика ухватио за врат

Наставник је одгурнуо ученика из гомиле, уз ријечи да се сви удаље испред кабинета енглеског и да иду тамо гдје имају час, али су они даље наставили с риком и скиком, те је наставник рекао: „Можете урликати и бити обијесни када вас је прејео ДПС и мислите да можете свашта да радите“, наводе из школе

Родитељи два ученика из жабљачке ОШ „Душан Обрадовић“ поднијели су пријаву управи школе, инспекцији и омбудсману због недоличног понашања једног наставника, који је 14-годишњег дјечака због ремећења наставе, ухватио за врат и поручио му да су обијесни јер их је прејео ДПС. У поступку који су покренули омбудсман и инспекција утврђено је да су се родитељи жалели да и други, млађи син, има проблем са разредним старјешиним који их назива погрдним именима и омаловажава их пред старијим основцима.

Старији ученик већ више од двије године има проблем с истим настав-

ником Х.З. који га је у прошлој школској години, између осталог, почупао за уво и рекао да не блеји (као овца); да су родитељи тада отишли код директора школе и предочили му да није у реду да се наставник тако понаша према ученику, скренули му пажњу на овакав однос наставника. Након тога се догодио инцидент 11.12.2019. године око 10:45 часова, када је ученик Х.Х. позвао родитеље и рекао да га је исти наставник вријеђао на политичкој основи, како је ДПС њега нахранио, и затим га ухватио за врат; да се све ово десило на ходнику за вријеме одмора, гдје је било још ученика који могу све да потврде, такође је ту био и све

видио разредни старјешина. Разредни је, такође, поновио неколико пута да је наставник Х.З. то урадио у афекту; да је наредног дана у разговору с наставником Х.З. исти изјавио да му је жао, није негирао политичко прозивање. Такође је рекао да га је директор савјетовао да се не бави тим стварима, али је то јаче од њега; да је што се тиче насртаја на Х.Х. такође рекао да га је било.

На основу спроведеног испитног поступка заштитник је констатовао да предузете радње и мјере управе ОШ „Душан Обрадовић“ не одражавају у потпуности опхођење у складу с најбољим интересом дјетета и принципима који препоручују васпитавање, медијацију и реституцију. Спроведећи испитни поступак запажа се да се у ОШ „Душан Обрадовић“ догодио инцидент у којем је дежурни наставник у намјери да смири групу ученика која је стварала буку грубо наступио и политички увриједио ученике, што није у складу с педагошким принципима и забрану дискриминације дјетета, између осталог и по политичком опредјељењу или по томе ко су му родитељи – наводи омбудсман.

У изјашњењу ОШ „Душан Обрадовић“, наведено је да су управу школе обавијестили родитељи да је ученик Х.Х. имао проблема с наставником Х.З. за вријеме трајања



Ученици у близини жабљачке школе

великог одмора.

У присуству мајке прегледан је снимак с надзорних камера, како би се потврдио насртај наставника на ученика; да се на снимку надзорних камера из два угла нејасно види одређена активност, тј. прилазак наставника групи ученика и кратко комешање. Родитељи су инсистирали да добију снимак с надзорних камера, али им је објашњено да снимак припада СМШ „17. септембар“ те да га могу добити само надлежни органи и Министарство просвјете. Наставник је казао да је дежуррао на другом спрату, сходно распореду о дежурству

наставника, када је, након трећег часа, већа група ученика осмог разреда излетјела из ходника гдје се налазе кабинети физике/хемије и биологије и упутили се ка кабинетима језика; да су уз рику, вику, завијање и скакање стали испред кабинета црногорског језика и књижевности и енглеског језика; да им је наставник пришао и опоменуо да се понашају пристojно и да поштују кућни ред школе и остала правила јер се ради о институцији – школи, а не о штали, односно шуми; да је једна група ученика, међу којима је био и Х.Х., наставила с још већом риком иза настав-

никових леђа. Наставник је позвао њиховог одјељенског старјешину, и испричао му шта раде његови ученици; да су ученици уз вику ометали млађе ученике да уђу у кабинет енглеског, што је наставника Х.З. додатно иритирало, те је пришао и одгурнуо из те гомиле ученика Х.Х. уз ријечи да се сви удаље испред кабинета енглеског и да иду тамо гдје имају час, да су они и даље наставили са риком и скиком, те је наставник рекао: „Можете урликати и бити обијесни када вас је прејео ДПС и мислите да можете свашта да радите“ – наводи се у изјашњењу школе. Д.Б.

За наставнике дјеца „ричу“, чиме се вријеђа достојанство

Поштујући законске одредбе, правила педагошке струке и стандарде у поступању с дјецом, заштитник сматра да је грубо опхођење према ученицима недопустиво и неоправдано.

Чињеница да се у конкретном примјеру ради о групи ученика, која је према наводима разредног старјешине а и управе школе, већ одавно препозната као несташна и склона девијантном понашању, не умањује одговорност дежурног наставника нити оправдава његово губљење стрпљења. Тим више забрињава и изјава наставника да није даље реаговао, иако су дјеца наставила да праве неред, јер се плашио својих поступака. Заштитник не може да не примјети да се у обраћању дјеци, у конкретном случају, вријеђало и њихово достојанство те је у више достављених записника речено да дјеца „ричу“, а не да „вичу и праве буку“. Препоручује се да школа предузме радње ради пружања индивидуалне помоћи ученицима који испољавају неадекватно понашање у циљу превазилажења евентуалних проблема и да психолошко педагошка служба у сарадњи с разредним старјешинама спроведе радионице са ученицима важности ненасилне комуникације са освртом на препознавање различитих облика насиља, злостављања и занемаривања – наводи омбудсман.

НЕВЛАДИНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ПОКАЗАЛЕ ХУМАНОСТ

Запослени дали крв

Запослени у Центру за развој невладиних организација, уз подршку колега из Института алтернатива и Центра за грађанско образовање, организовали су јуче традиционалну годишњу акцију добровољног давања крви.

У акцији је учествовало

око 15 давалаца крви. Завод за трансфузију крви Црне Горе захваљује на хуманом гесту и позива друге организације и појединце да сличним поступањем допринесу обезбеђивању стабилних залиха овог лијека – наводе из Завода за трансфузију крви Црне Горе. Д.Б.

МАШИНСКИ ФАКУЛТЕТ НУДИ ПРАКСУ

Добри услови за студенте

На Машинском факултету Универзитета Црне Горе постоје одлични услови за бављење научноистраживачким радом, како у материјалном погледу, тако и са добрим конекцијама које постоје са многим универзитетима у свијету, а посебно у Сједињеним Америчким Државама, сматра продекан за науку тог факултета проф.

др Милета Јањић.

– Практична примјена науке и истраживања, наводи он, на Машинском факултету почиње још са студентима основних студија, у оквиру студентског пројекта „Формула студент“, који има циљ израду тркачког аутомобила – болида, са којим ће се учествовати на такмичењима – каже продекан Јањић. Д.Б.

ЕПЦГ ДОНИРАЛА КЦЦГ 240.000 ЕУРА

Реновирају породилиште за мјесец

У адаптираној клиници ће им услови боравка и третмана након ове донације бити по свим стандардима и квалитетима какви постоје у најрепрезентативнијим акушерствима у Европи, истакао је Ераковић

Електропривреда Црне Горе (ЕПЦГ) донирала је 240 хиљада еура Клиничком центру Црне Горе (КЦЦГ) за адаптацију Клинике за гинекологију и акушерство у којој ће, како је саопштено, услови боравка и третмана бити по стандардима и квалитету какви постоје у најрепрезентативнијим акушерствима у Европи. Директор КЦЦГ Јевто Ераковић казао је да ће подршка ЕПЦГ бити усмјерена према најљепшим догађајима који се дешавају у КЦЦГ, према новорођеним бебама и њиховим мајкама.

– У адаптираној клиници ће им услови боравка и третмана након ове донације бити по свим стандардима и квали-



Уручена донација

тетима какви постоје у најрепрезентативнијим акушерствима у Европи – истакао је Ераковић. Он је рекао да је реконструкција клинике већ почела и да ће трајати око мјесец дана.

– Радници већ вриједно раде. Жељели смо да тај процес траје што је могуће краће и због тога смо замолили извођаче, који су добили тендер, да одмах крену с радовима у пуном капацитету да бис-

мо могли што прије да присуствујемо отварању клинике – навео је Ераковић.

Извршни директор ЕПЦГ Игор Новелић подсетио је да та компанија ове године обиљежава јубилеј – 110 година постојања и рада.

– Када смо размишљали прошле године како да обиљежимо за нас тако значајан датум, одлучили смо да то не буде кроз класичне облике обиљежавања таквих јубилеја, већ да уручимо неколико значајнијих донација за здравствени сектор, образовање и спорт у Црној Гори. Мислим да смо тешко могли наћи бољи начин да та средства употријебимо – истакао је Новелић. Д.Б.